

قُلْ اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ ط وَاللّٰهُ وَاسِعٌ عَلِيْمٌ ۝

ظلمتیں کافور ہو جائیں گی اکدن دیکھنا
عسلیٰ ن بے عتک کربک مقاماً محمداً
میں بھی اک نورانی چہرے پر روئیں

بیت بہر حال پیشی چھوڑا گیا

مفت میں بین بار شائع ہوتا ہے

مضامین بنام ایدیت

دنیا میں یہ نبی آیا دنیا نے اسے قبول نہ کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور ٹیپے زور اور حملوں کے اسکی سچائی ظاہر کر دے گا۔
(الہام مسیح ۱۹۶۶ء)

اور
باقی تمام خط و کتابت بیچر لفظ
مضامین کے
فادیاں گورداسپور پتہ پر ہو۔

چند مقامی خریداروں سے
ساتھ چار روپے

چند غیر ممالک سے
سات روپے

الفصل

Digitized by Khilafat Library

آخری زمانہ میں ایک سول کا پیشوا ہونا ظاہر ہوتا ہے اور وہی مسیح موعود ہے

جلد ۸ جولائی ۱۹۱۷ء بروز یکشنبہ مطابق ۲۷ المبارک ۱۳۳۷ھ نمبر ۱۱

مذہب مسیح

اخبار احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح ایّدہ اللہ بصرہ کی صحت طبی معائنہ کے بعد سے بفضلہ تعالیٰ روز بروز ترقی پر ہے۔ حضور نے خلیفہ جمعہ رمضان المبارک کی فیصلت اور قواعد پر پڑھا۔ جو انشاء اپنے وقت پر شائع کیا جائے گا۔
سالانہ جلسہ کے موقع پر جو تقریریں حضرت فضل عمر ایّدہ اللہ نے دسمبر ۱۹۱۶ء میں فرمائی تھیں مسیح خطبہ جمعہ کے قریباً تیار ہو چکی ہیں۔ اور انشاء اللہ بہت جلد شائع ہو جائیں گی۔ انجمن ترقی اسلام انکے شائع کرینی سعادت حاصل کرے گی۔
۱۸ جولائی کو یہ نظر علی صاحب ایم لے سابق پروفیسر اسلام کالج پشاور حضرت صاحب کے لئے تشریف لائے۔

ماجہ ضلع گجرات سے محمد عبداللہ صاحب تجریتے ہیں کہ حافظ غلام رسول صاحب وزیر آبادی اور مولوی غلام رسول صاحب راجی کی ۸ جولائی حسب حکم خلیفۃ المسیح تشریف لائے۔ مولوی غلام رسول صاحب نے سورہ فاتحہ کی تفسیر فرمائی جس کا حاضرین پر بہت اثر ہوا پھر مولوی صاحب لاہور تشریف لے گئے۔ اس کے بعد حافظ غلام رسول صاحب نے مردوں اور عورتوں میں ایک پرتا شیعہ فرمایا۔ مسیح موعود کے دعاوی کی عمدہ طور پر توضیح فرمائی اور جمعہ اپنے جہلم پڑھایا۔ وہاں چار آدمیوں نے بیعت کی پھر ۱۰ جولائی کو موضع دھوریہ میں تشریف لے گئے وہاں وفات مسیح۔ دلائل صداقت مسیح موعود۔ ضرورت امام کے متعلق مفصل تقریر کی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے یہاں بھی سات آدمی بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ اللہم زد فرزدہ

لاہور سے امام الدین صاحب لکھتے ہیں کہ میرا لڑکا بہت بیمار ہے اہل خیال سخت پریشان ہیں احباب اس کے حق میں دعا کریں اللہ تعالیٰ اسے شفا بخشے۔
حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایّدہ اللہ بصرہ کی خدمت میں ایک جولیان دنوں صرف دونوں یعنی دارالامان، فضل عمر کے پتے سے پہنچا ہے۔ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے وعدہ فرمایا تھا کہ میں تمہو دنیا کے کناروں تک شہرت دوں گا۔ سو اللہ تعالیٰ کہ آج تک یہ الہی وعدہ مختلف رنگوں میں پورا ہورہا ہے۔
افسوس کہ پٹیالہ میں مولوی فضل حق صاحب جو آرمیل خلیفہ صاحب کے مختار عام تھے ۱۴ جولائی کو رحلت فرما گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم حضرت مسیح موعود کے قدیم فدائی اور شروع ہی سے سلسلہ عالیہ کے پر جوش فرد تھے۔ خدا تعالیٰ انکو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے اور پیانندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے احباب سیر نجات ان کا جنازہ غائب پڑیں۔

شیخ حسن صاحب احمدی دہلوی صاحب اسٹیٹ حیدرآبادیوں نے اپنی کتاب میں ایک رنگین خوشنما اسلامی کیلنڈر شائع کیا ہے جس میں رمضان المبارک کے اوقات سحری و افطاری (متعلقہ حیدرآباد) کے علاوہ رمضان تادی الحج چار ماہ کی فہرست بھی دیکھی ہے۔ نقشہ اوقات کے دائیں بائیں روزہ کے متعلق آیات و احادیث بھی معززہ لکھی ہیں۔ **خبر اللہ**۔ جن احباب کو یہ کیلنڈر درکار ہو۔ شیخ صاحب موصوفے منگائیں۔

ریپورٹ مباحثہ قتلہ۔ ریپورٹ بلنگدہ۔ اور حالات جلسہ ملیاں وغیرہ چند ضروری مراسلات دفتر الفضل میں پہنچ چکے ہیں۔ انھوں نے جو عدم گنجائش ابھی ان کی اشاعت نہیں ہو سکی۔ انشاء اللہ جلد ہی انکو چھاپنے کی کوشش کی جائیگی۔ احباب متعلقہ مطمئن رہیں۔

قلمی معائنات الفضل کی خدمت میں گزارش ہے کہ مقامی جماعتوں سے متعلق ضروری اطلاعات انجمنوں کی قابل تقلید خدمات مفید و دلچسپ علمی مضامین اور تبلیغی ریپورٹوں کی جانب خاص توجہ فرمائیگی ضرورت ہے اور توسیع اشاعت کی طرف بھی معزز حیدرآبادیوں نے ابھی کوئی قابل ذکر التفات نہیں فرمایا۔ بہرہائی فرما کے جاگتیں اور اپنا کام کریں۔ سلسلہ حالیہ کا حق تو ہر احمدی پر ہے۔ مگر مدارج معرفت و افضال الہی کے لحاظ سے بعضوں کی خاص ذمہ داریاں بھی ہوتی ہیں۔ ان سے غافل رہنا فرض شناسی و شان ایمان سے بعید ہے۔

پاپورہ درجے پورے سے مکرہی نور الحسن صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ بندہ نے بہت سے تبلیغ کے مواقع نکال کر مختلف اشخاص کو تبلیغ کی چند سعید الفطرت روحوں نے سیری باتوں کو غور سے سنا۔ اور کہا کہ ہم ان مسائل کو اپنے مولویوں سے دریافت کریں گے اتفاق سے وہیں ایک تاجر عرب بھی موجود ہے۔ میں نے ان لوگوں سے کہا کہ جب تم عیسیٰ علیہ السلام کو تشریحی بتیہ بتیہ ہو حتم بوقت تو ٹوٹ گئی۔ کیونکہ تمہارے نزدیک تو وہ دوبارہ آئیں گے۔ اس پر وہ چپ ہو گئے اور پھر عربیہ کے خواہاں ہوئے۔ عرب پسنکر بولے بات تو صحیح کہتے ہیں پھر آپ اگھٹ تک اس عرب سے گفتگو ہوئی

اور اس نے حضرت کی کتب دیکھنے کی خواہش کی۔ اللہ تعالیٰ قبول حق کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ان علوم حقہ سے مستفیض کرے جو خدا کا پیارا بیٹے دنیا میں لایا۔

سونی بت سے ماسٹر نور الہی صاحب نے جو تبلیغ حق کا خاص جوہر رکھتے ہیں۔ اپنا وقت خرچ کر کے ایک لمبا سفر کیا اور لوگوں کو خدا کے بیٹے کا پیغام پہنچایا۔ اور موسیٰ رضی اللہ عنہم میں آرام کرنے کی بجائے تبلیغ احمدیت کی خدمت کرنا زیادہ ضروری سمجھا۔ **خبر اللہ**۔ احسن الجزائر۔ **پندرہ لاکھ** کے ميان فضل الہی صاحب اور ان کے دو بیٹے مسجد کے نو جداری مقدمہ میں مبتلا ہیں و دست ان کے حق میں دعا کریں۔

ہمایا ہلہ۔ ایک احمدی نے کسی غیر احمدی سے کہا کہ کیا اور پھر حضرت صاحب کی خدمت میں لکھا حضور نے جواب میں فرمایا۔ آپ نے سخت غلطی کی ہے۔ اللہ کسی سے غلام نہیں۔ اور نہ وہ کسی کی مقرر کردہ میعاد کا پابند ہے۔ آپ بہت توبہ و استغفار کریں۔

زیادہ سے زیادہ آپ مبالغہ کر لیتے کہ وہ بھی خلیفہ کی بغیر اجازت درست نہ تھا۔ یہ کہنا کہ خدا ضرور اس عرصہ میں عذاب نازل کرے گا۔ بڑی غلطی ہے حضرت نے بھی کبھی اس قسم کا دعویٰ نہیں کیا۔ اس قسم کی دعویٰ میں بھی احتیاط سے کام لیا کرتے تھے۔

حیدرآباد و کن سے ایک غیر احمدی صاحب نے حضور کو لکھا کہ انھوں نے حضرت مرزا صاحب کو نہیں دیکھا سکا مجھے آپ کے مشن اور کاموں کی پوری ہمدردی ہے۔ البتہ حضرت علیہ الرحمۃ کی رسالت کے متعلق میرا شرح صدر نہیں ہوا ہے۔ شاید اس کا وقت آگیا ہے۔ آخر میں صاحب موصوف نے حضرت سے اپنی ایک ادنیٰ شکل کے حل ہونے ہوئے کے لئے دعا کی بھی درخواست کی ہے اللہ تعالیٰ انہیں فضل و کرم فرمائے اور شرح صدر بخشنے۔

گوچرہ سے عبدالواحد صاحب لکھتے ہیں۔ کہ یہاں بڑی مخالفت ہے لوگ میری دوکان سے سوداگانک نہیں لیتے۔ احباب دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو ہدایت و **دہرم کوٹ** جو محو زبان صاحب لکھتے ہیں کہ میری بڑی امتیاز حقیقت نوت ہوگی ہر احباب جنادہ غائب پر ہیں۔

خبرین

جنگ دارسا کے شمالی علاقہ میں ۱۲ جولائی کو غنیم نے جو جنگی کارروائی شروع کی تھی اس کے جوابی حملوں میں وہ ہار گیا۔

روسیوں نے لوہن کے جنوب میں لڑتے ہوئے ۱۲ جولائی سے ۱۱ جولائی تک ۲۲۷۶۱ قیدی گرفتار کئے۔ ہولم کی طرف بھی لڑائی ہو رہی ہے۔

مغربی میدان جنگ کے متعلق ۱۵ جولائی کی تاریخ ہے کہ دشمن نے بلجیم میں ونگرک سے جانب مشرق بھگا فرمیں گولہ باری کی۔ اور اس کے شمال میں جرمنوں نے دوبارہ سوشیز کے قریب اپنی خندقوں کو چھوڑ کر جاپنی گولہ کی۔ لیکن کامیاب نہیں ہوئے۔ مسلسل گولہ باری میں انہیں کے گرجے کو خاصا ضرر پہنچا۔ مگر ہینے جو ارگون میں ہاوس کے توجہ من خندقوں میں جنگلات ارگون کے جانب مغرب ایک مقام پر اپنے قدم جما لئے۔

مختلف آسام میں شدت باران اور طغیانی کے سبب ریلوی لائن جگہ جگہ سے ٹوٹ گئی۔ تاریخ ترقی کے پانچ روز سے کلکتہ میں نہیں پہنچی۔

پاپو نیو لکھتا ہے کہ میسوپوٹیمیا میں کچھ دنوں قیدی پکڑے گئے ان میں چار جرمن اور دو اٹالیا بھی تھے۔ ان سے گفتگو کرنے پر پتہ لگا کہ جرمنوں کے مسلمان ہونے کی خبر انہیں بالکل گپ نہیں۔

ایسٹرن بنگال ایسٹ کی ریلوے گاڑی جو حال ہی میں کھینچا گیا ہے کہ وہ تیز تر ہے اور مسافر زیادہ آرام دہ ہوں گے۔ اس اپنا پہلا سفر ۱۲ جولائی کو کیا۔ اس کا طویل ۶۷۰ فٹ مسافر ڈھنگن بھرج اس پر تقریباً ۲ لاکھ ۲۵ ہزار روپیہ ہوا ہے۔ اس کی رفتار چھ میل فی گنٹہ ہوگی۔

لندن کی تاریخ مورخہ ۱۵ جولائی سے معلوم ہوتا ہے کہ گورنر کو اگلے ہفتے ۲۵ کروڑ روپے کیلئے اور تحریک کرنی پڑے گی۔ **انبریل** مشرقی جمہوریہ گورنر صاحب ڈاکٹر شہزادہ سر شہتہ تعلیم نجات کی میعاد ملازمت میں ۹ فروری تک کے لئے ایک سال کی توسیع منظور کی گئی ہے مبارک ہو۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم الفضل

قادیان دارالامان مورخہ ۱۸ جولائی ۱۹۱۵ء

سطیہ نثر ایسوی ایشتر

کونسا اتحاد قابل اعتماد ہے؟

حال میں کراچی کے روسا نے ایک "شہرہ کی مجلس" قائم کر کے جو نرسوچی ہے اس کے مسودہ قواعد و ضوابط پر غور کر کے لئے ایک جلسہ عام بھی منعقد ہو چکا ہے اور دستور العمل بنانے کی غرض سے سب کمیٹی بھی مقرر ہو گئی ہے انعقاد جلسہ کا اعلان جن لوگوں کی جانب سے ہوا تھا انہیں ہندو اور مسلمان دونوں قوموں کے شرفاء شہر شامل ہیں بعض معزز معاصرین کا خیال ہے کہ جب مجلس قرار و واقعی طور پر قائم ہو جائیگی تو ہندو مسلمانوں کے سائے جھگڑے قضیے مٹ جائیں گے بلکہ ایک ہمعصر نے تو یہاں تک لکھ دیا ہے "مگر جو جلسہ ایسے مقتدر اشخاص کی تحریک سے ہو وہ ناکام رہ ہی نہیں سکتا" جو ایک سخت مشرکانہ عام خیالی اور نا تجرب کاری کی بات ہے ایسے کلمات صرف وہی شخص زبان سے نکال سکتا ہے جو بشری کمزوریوں اور آسمانی مقدرات کے فلسفہ سے بالکل نا بلند تیزان کا یہی خیال ہے کہ ہندوستان کے تمام بڑے بڑے شہروں اور قصبات میں اسی طرح ہندو مسلمانوں کی مشترکہ مجالس قائم ہو جائیں تو ملک بھر میں کامل یکجہتی اور ملی اتحاد پیدا ہو کر روز روز کے باہمی نزاعوں کا پاپ کٹ جائے گا۔

ہم وطنوں کے درمیان محبت اور اتفاق کا ہونا باہمی مراسم میں سلوک اور بین الاقوامی تعلقات میں اشتی و شعائر شرافت ایسے امور ہیں جسے ہر ایک امن پسند اور نیک دل انسان کو ہمدردی ہونی چاہیے ہندوستان میں بھی مجتہدین وطن اور یہی خواہان قوم کی دانشمندی و مال اندیشی کا مقتضی ہی ہو سکتا ہے جس طرح ممکن ہو ان فضیحت خیز مناقشات کا خاتمہ کرنے میں سعی ہو جائے جو ان کے افراد ملک ملت کے درمیان کئے دن برپا رہتے ہیں اور کسی وجہ سے یہی نہیں کہ ملک کی تہذیب تمدن کو ضرر پہنچتا۔

اخلاقی حالات پر بدنامی کا دھبہ لگتا اور علمی و مذہبی اغراض کے رستے میں افسوسناک موانع پیش آتے ہیں بلکہ گورنمنٹ کے بھی اکثر بیٹھے بٹھائے انجمن پریشانی وزیر باری اٹھانی پڑتی ہے۔

لیکن سوال یہ ہے کیا کبھی ایسا اتحاد سازگار و پائدار ثابت ہوا ہے جسکی بنا محض دنیوی مقاصد اور خانہ ساز تدابیر پر ہو؟ ہماری رائے میں یہ بہت غور طلب مسئلہ ہے اور ایک شخص کہہ سکتا ہے کہ جن اتحادی تحریکوں کو کسی وقت خالص مذہبی خیالات و معتقدات پر مبنی رکھا گیا ہو انہیں بھی اکثر تفرقہ کی و بلکہ بھڑک پڑتی ہے اور اس طرح انسانی غلط کاریوں کے سبب آسمانی تعلیمات بھی ایک حد تک بدنام ہوتی ہیں لیکن اس کا جواب یہ ہے کہ سرے سے یہ خیال ہی غلط ہے کہ صلہ کاری و شرافت بخاری سے نسل انسانی کا گذارہ جیسی ہو سکتا ہے کہ نہ سب کا ایک ہو۔ ادیان مختلفہ کو ملتا کر یا مگر ایک کر دینا بشری طاقت سے بالاتر اور مشیت ایزدی کے خلاف ہے۔ اسلام کی پاک کتاب آسمانی خرد تبتی ہے کہ مذہبی اختلافات قیامت تک چلے جائیں گے تو پھر اتحاد کو سازگار و پائدار بنانے کی تدبیر کیا ہونی چاہیے؟ ہم سمجھتے ہیں بلکہ ہمارا ایمان ہے کہ زمانہ بھر کے عقلاء پیشوا یان ملت اور مدیران ملک میں سے کوئی بھی آج اس سے بہتر تدبیر اتحاد نہیں بتلا سکتا۔ جو خدا تعالیٰ کے برگزیدہ مامور حضرت مسیح موعود و علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آسمانی تعلیمات اور مصالح الہی کے ماتحت دنیا کے سامنے پیش کی اور خاص کر اپنے اہل وطن کو بڑے زور کے ساتھ پیغام صلح دیا۔ جس کا حاصل مختصر لفظوں میں یہ ہے کہ سب اپنے اپنے دین پر قائم رہ کر بھی ان پاک اصولوں کو ہر حال میں ملحوظ رکھیں جو ادیان مختلفہ میں کم و بیش مشترک ہیں اور انسان کو خدا ترسی پر بہتر گاری و نیک کرداری کی تعلیم دیتے ہیں اور یہ کہ خدا تعالیٰ کے راستن باز پیغمبروں کو سچا جاننے والی تعظیم و تکریم کرنے میں سب کا اتفاق ہو پھر سب سے آخر گرسب سے بڑی بات یہ کہ راستن بازوں کے سردار حضرت محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) کی عزت کرنے اور اسے دنیا میں پھیلا کر کی کوشش کی جائے جس نے کل دنیا بھر کے اگلے پھلے تمام راستن بازوں کی تصدیق فرمائی بلکہ انہیں سے بعض کی عزت و احترام کو وحی الہی کے ذریعہ دنیا پر شہادت کیا۔ بعد اس سے کہ شہریوں کی شرارت اور عافلوں کی غفلت اسے داغدار

بنا چکی تھی۔ غرض باہمی اتحاد و ارتباط کی تحریک ہے تو ہر حال قابل تعریف و لائق تائید لیکن محض سیاسی ملحوظات یا تمدنی معاملات پر اسکی بنا رکھنے سے اس کے نتائج گنتے مبارک اور مستقل نہیں ہو سکتے کیونکہ اکثر انہیں نفسانیت کا دخل ہو کر ذاتیات کے جھگڑے پڑ جاتے ہیں۔ برخلاف ازمین اگر اعلیٰ درجہ کے اخلاقی و مذہبی اصول کو پیش نظر رکھیں اور یہ چھیں کہ کم از کم خدا ترسی۔ انسانی ہمدردی اور امن پسندی اور شعائر شرافت کو تمام بڑے بڑے مذاہب میں سنی آدم کے واسطے ضروری قرار دیا گیا ہے تو اتحاد کے ثمرات نسبتاً بہت زیادہ شیریں و دیرپا ہو سکتے ہیں۔ اب جو یہ اتحاد کی تجاویز وقتاً فوقتاً سننے میں آتی ہیں اور انہیں کامیابی بعض جگہ برائے نام ہوتی ہے اور بعض جگہ بالکل نہیں اس کا بڑا سبب یہی ہے کہ اسلام کے پیش کردہ عالمگیر اصول اتحاد کو مقدم نہیں رکھا جاتا اور آئندہ اگر کبھی خاطر خواہ کامیابی اس مقصد میں ہوگی تو ہمارے نزدیک اسکی ہی ایک صورت ہے جسے خدا کے دستارہ مسیح موعود نے مختلف موعودوں پر بار بار بوضاحت پیش کیا ہے کاش ہمارے ہموطنوں کی آنکھیں کھلیں اور وہ آپ کی قابل قدر تعلیم سے فائدہ اٹھائیں۔

برش حکام کا سلوک علمائے اسلام سے

بصرہ میں انگریزی مکان افسر اعلیٰ کے

مکرم سے انہی دنوں اٹھائیس سیران جنگ جو عمارہ وغیرہ کے سرکوں میں گرفتار ہوئے تھے۔ رہا کر دیئے گئے ہیں۔ اس تقریب پر وہاں ایک دربار منعقد کر کے عربوں اور دیگر مقامی باشندوں کو آسمیں بلوایا گیا۔ برائی دینے والے ذمہ دار افسر نے اپنی تقریر میں کہا کہ برش گورنمنٹ کو مذہب اسلام سے ہمدردی ہے اس واسطے ان لوگوں کو ازراہہ ترحم چھوڑا جاتا ہے حالانکہ انہی میں بعض ترکی فوج کے پیشوا اور بعض مجاہد بھی ہیں امید ہے کہ مقامی مسلمان آبادی پر اس حسن سلوک کا عمدہ اثر پڑے گا کیونکہ اسلام کی تعلیم ہے کہ احسان کا بدلہ بجز احسان کے اور کچھ نہیں ہونا چاہیے۔

طرح خدا تعالیٰ کو دیکھتے ہیں۔ دوسرے نہیں دیکھتے۔ پس ایسے لوگوں کا حق ہے کہ وہ اپنی عبادت کو الحمد للہ رب العالمین شروع کریں۔ کیا ہی تعریفیوں اور حمد والا خدا ہے جس نے اپنی مخلوق کو یہ رتبہ دیا کہ قل انکم تم تعبدون اللہ فاتبعونی عیبکم اللہ۔ اے رسول ان لوگوں کو کہہ دو کہ اگر تم اللہ کے ساتھ محبت کرنا چاہتے ہو۔ تو میری اطاعت کرو۔ اس سے اللہ تمہارے ساتھ محبت کرنے لگے گا +

جماعت احمدیہ کی خوش نصیبی

پس کیسی خوش نصیب ہے وہ جماعت جسکو ایسا زمانہ نصیب ہوا۔ جس میں اللہ تعالیٰ کے ساتھ پورا پورا تعلق رکھنے والا انکی محبت اور شفقت کا کلام سننے والا انکی تائید اور برکت حاصل کر نیوالا انسان مل گیا۔ صحابہ کرام کے بعد بڑے بڑے بزرگ اور ولی گذرے ہیں۔ مگر انکی یہی خواہش رہی ہے کہ کاش ہم صحابہ میں سے ہوتے۔ ہم نے خدا تعالیٰ کے فضل سے وہی صحابہ کا نام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ پایا۔ ہم نے اپنی صحبت اٹھائی اور آپ سے فیوض حاصل کئے +

سب بڑا انعام

سب بڑا فضل اور انعام یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کسی سے کلام کرے۔ لیکن اسکو دوسرے درجہ پر پہنچے کہ خدا تعالیٰ سے کلام کر نیوالے انسان کے ساتھ تعلق ہو۔ کیونکہ نبیوں کو خدا تعالیٰ سے بلا واسطہ تعلق ہوتا ہے اور نبیوں کے ماننے والوں کا بلا واسطہ۔ لیکن میں تو دیکھتا ہوں کہ ہماری جماعت کے بعض آدمیوں کے ساتھ خدا تعالیٰ بلا واسطہ کلام کرتا ہے۔ یہ ایک بہت بڑا فضل ہے جس کا ہماری جماعت کے لوگوں کو شکر ادا کرنا چاہیے۔ اب دنیا کی طاقتیں انھیں کیا دکھ دے سکتی ہیں جبکہ خدا تعالیٰ ان کا ہو گیا ہے۔ جب کوئی کسی کے گھر چلا جائے اور گھر والا اس پر ہریان ہو۔ تو نوکر اور خدمتگار خود بخود جی جی کرتے پھرتے ہیں لیکن اگر گھر والا ناراض ہو۔ تو نوکر بھی بات نہیں کرتے +

نبیوں کی حفاظت خدا کرتا ہے

پس جس پر خدا راضی ہو اُسے کسی کی کیا پروا ہو سکتی ہے۔ لوگ اُسے خواہ پہاڑ نیچے پھینک دیں۔ دریا میں ڈال دیں۔ اُسے کوئی تکلیف نہیں ہوتی۔ مارٹن کلا راک کے مقدمہ میں حضرت مسیح موعود نے سب کو فرمایا کہ استخارہ کرو۔ مینے بھی کیا تو دیکھا

کہ ایک کو ٹھہری ہے جو اوپلوں سے بھری ہوئی ہے لوگ انپر نیل ڈالکر آگ لگا رہے ہیں۔ میں نے نظر اٹھا کر بوا سکے دروازے کی طرف دیکھا تو یہ لکھا تھا کہ خدا کے پاک بندوں کوئی جلا نہیں سکتا۔ آج حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بچھڑ سکر کے

یہ جاں آگ میں پڑ کر سلامت آئیوالی ہے وہ بات یاد آگئی۔ خدا کے پیاروں کو نہ کوئی قتل کر سکتا ہے نہ جلا سکتا ہے نہ پہاڑوں سے گر کر مار سکتا ہے اور نہ دنیا کی کوئی اور چیز انھیں دکھ پہنچا سکتی ہے۔ کیوں؟ اس لئے کہ خدا ان کا ہو جاتا ہے۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود کو یہ الہام ہوا کہ آگ ہماری غلام بلکہ غلاموں کی غلام ہے۔ حضرت مسیح موعود نے طاعون کو دیکھا کہ ایک ہاتھی ہے جو ادھر ادھر سوٹتا مارتا پھرتا ہے لیکن آپکے سامنے آکر اس نے عاجزی سے سوٹ رکھ دیا ہے۔ پھر آپ کو یہ الہام ہوا۔ خدا تعالیٰ کا یہ سلوک کسی ایک ہی شخص سے نہیں ہوتا۔ بلکہ بہت ایسے لوگ گذرے ہیں جنکو یہ فضیلت حاصل ہوئی ہے۔ اسلام ان سب کی عزت کرتا ہے اور یہ فضیلت صرف اسی مذہب کو حاصل ہے کہ ہر ایک نبی کی عزت کرتا ہے خواہ وہ کسی ملک اور کسی زمانہ میں اور کسی قوم میں پیدا ہوا + ایران کے بادشاہ شتاسپ کے وزیر جاسپ کی لکھی ہوئی ایک کتاب ہے اس میں لکھا ہے کہ ایران سے تین نبی پیدا ہونگے۔ ایک کا نام مسیحا زہری ہوگا (مسیحا اور مسیحا ایک ہی ہے) اسکی اور شیطان کی آخری جنگ ہوگی۔ اور وہ شیطان کو قتل کرے گا۔ لیکن تلوار سے نہیں بلکہ دعاؤں سے۔ یہی وہ پیش گوئی ہے جو حضرت مسیح کے کلام اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام سے حضرت مسیح موعود کے متعلق ثابت ہوتی ہے۔ اب ایسے عظیم الشان انسان کا کوئی کس طرح مقابلہ کر سکتا ہے +

حضرت مسیح موعود کا الہام ہے کہ میں کوشش و تاراج نہ کروں۔ آدم بیٹے۔ ابراہیم ہوں۔ ان سب کو لوگوں نے دکھ دینے کے لئے بڑے زور بائے مگر کوئی نقصان نہ پہنچا سکے۔ اس لئے کہ ان کا حامی خدا تعالیٰ ہو گیا تھا۔ پس خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق رکھنے سے بہت بڑا انعام شرف مکالمہ کا حاصل ہوتا ہے اور جنکو یہ نعمت حاصل ہو جائے۔ انھیں دنیا کی کوئی چیز خوف میں نہیں ڈال سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے

ایسے بندے کسی واقعہ سے گھبراتے نہیں۔ حضرت مسیح موعود کے زمانہ میں ایسے ایسے واقعات پیش آئے کہ دوست گھبرا جاتے۔ لیکن آپ کوئی پروا نہ کرتے۔ مولوی سرور شاہ صاحب گورداسپور کا ایک واقعہ سناتے ہیں کہ جلیٹرٹ نے کہا کہ میں مزار کو منگڑی لگا بغیر نہیں چھوڑوں گا حضرت صاحب سنا۔ تو مینے ہوئے وہ لکھ اور فرمایا کہ وہ خدا کے شہر پر ہاتھ مارتا ہے نقصان اٹھائے گا۔ چنانچہ اسکے دو بیٹے تھے دونوں مر گئے۔ مالانکہ وہ اپنی ارادہ میں بھی کامیاب نہ ہو سکا۔ تو ان لوگوں کو کوئی پھیر نہیں سکتا خدا تعالیٰ کی نصرت انکے ساتھ ہوتی ہے۔ اس لئے جو کوئی ان کا مقابلہ کرتا ہے وہ کامیاب نہیں ہو سکتا +

مسئلہ کفر و اسلام کا آسان تصفیہ

میں حیران ہوں کہ کفر اور اسلام مسئلہ منکرینِ خلافت کیوں اتنا بڑھا رہا ہے۔ کیا خدا تعالیٰ کی طرف سے جو لوگ آتے ہیں۔ ان کو کوئی انسان ہونے کے لحاظ سے ماننا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی انسان تھے۔ آپ کی بشریت تو کوئی منکر نہیں۔ ہر ایک مذہب ملت کے لوگ یہ جانتے ہیں کہ آپ ایک انسان تھے۔ تو انسان ماننا تو ایسی بات نہیں جس کا انکار کیا جائے۔ ہاں انکار یہ ہوتا ہے۔ کہ ایک انسان خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے لیکن نادان کہتا ہے کہ خدا کی طرف سے نہیں آیا۔ یہ انکار اس انسان کا انکار نہیں بلکہ اس کے بھیجے والے یعنی خدا تعالیٰ کا انکار ہوتا ہے اسی طرح ایک بیوقوف کہتا ہے کہ مسیح موعود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم تھے۔ اس لئے یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ ان کا انکار کا فر بنائے۔ ہم کہتے ہیں مسیح موعود کا انکار بحیثیت آپکے انسان اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا خادم ہوئی وجہ سے کفر نہیں بلکہ اس لئے ہے کہ خدا تعالیٰ نے آپ کو بھیجا ہے اور اس کا انکار کرنے والا کافر ہوتا ہے۔ پس نادان اپنی نادانی سے انسانوں میں فرق کرتے اور کہتے ہیں کہ ایک کا انکار بڑا اور دوسرے کا چھوٹا ہے لیکن وہ یہ نہیں سمجھتے کہ یہ تو خدا کا انکار ہے اور وہ بہت بڑا ہے چھوٹا نہیں۔ انکی طرف سے کوئی آجائے اس کا انکار کبھی چھوٹا انکار نہیں ہو سکتا اس کا ایک کونٹ تھا وہ پہلے بادشاہ کا دربان تھا۔ ایک دن بادشاہ نے اسے کہا کہ کسی کو اندر نہ آئے دینا۔ کچھ دیر بعد ایک ڈپوک آیا۔ اور اس نے کہا کہ میں اندر جانا چاہتا ہوں۔ دربان نے کہا میں نہیں جانے

دو لگا۔ وہ اندر گھسنے لگا۔ تو اس نے روک لیا۔ ڈیوک نے اسے مارنا شروع کیا۔ اور پھر اندر جانے لگا۔ لیکن اس نے پھر روک لیا۔ اسی طرح بہت دیر تک اسی کشمکش ہوتی رہی۔ زار دیکھ رہا تھا اس نے دو تون کو اندر بلایا۔ اور ڈیوک سے پوچھا کہ تم نے اسے کیوں مارا ہے اس نے کہا۔ میں ڈیوک ہوں۔ اس نے مجھے اندر آنے سے روکا۔ اس لئے میں مارا ہے۔ دربان سے پوچھا کہ تم نے انہیں کیوں روکا۔ اس نے کہا میں نے اس لئے روکا ہے کہ ان سے بڑے نے مجھے روکنے کا حکم دیا تھا۔ ڈیوک سے پوچھا کہ تم کو اس نے میرا حکم سنایا تھا کہ اندر آنا بند ہے اس نے کہا ہاں۔ زار نے دربان کو کہا۔ ٹاس ٹائے میں تمہیں فلاں عمدہ دیتا ہوں۔ اس کو اسی طرح مارو جس طرح اس نے تمہیں مارا ہے (اس وقت روس میں یہ قاعدہ تھا کہ ایک ہی حیثیت کے آدمی اپنے مخالف کو سزا دے سکتے تھے) ڈیوک نے کہا کہ میں نواب ہوں۔ زار نے کہا ٹاس ٹائے میں تمہیں کوٹ بٹانا ہوں اسے مارو۔ اسی طرح اس نے اسی وقت دربان سے اس کو پٹوایا۔ اس دربان کی تو کوئی حیثیت نہ تھی۔ لیکن حال یہ تھا کہ اس کو کھڑا کرنے کی کیا تھا۔ کھڑا بادشاہ نے کیا تھا اس لئے اس کی حکم عدولی اس قدر سزا کا موجب ہوئی۔

کفر و اسلام کے مسئلہ میں بھی نادان یہ نہیں سمجھتا کہ حجت کس بات پر ہے۔ دیکھتا تو یہ ہے۔ معاملہ کس کا ہے۔ مسیح موعود تو ایک بہت بڑا انسان ہے اگر کوئی چھوٹا بھی ہو تو اس کے متعلق بھی یہ دیکھنا چاہئے کہ یہ کس کی طرف سے بول رہا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ لو کان عیسیٰ و موسیٰ حسین لما وسعہما الا امتیاعی کہ اگر عیسیٰ اور موسیٰ زندہ ہوتے۔ تو ان کے لئے ضروری تھا کہ مجھ پر ایمان لائے۔ اور میرا کلام ماننے۔ ورنہ کافر بنتے۔ تو یہاں یہ سوال نہیں کہ مرزا کی کیا حیثیت ہے وہ ہم بدرجہ تنزل یہ بھی مان لیتے ہیں کہ مسیح موعود کی کوئی حیثیت نہ تھی۔ مگر یہ تو مستانِ خلافت بھی مانتے ہیں کہ آپ خدا تعالیٰ کی طرف سے پیغام لیکر آئے تھے پس چونکہ انکے پیچھے والا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے والا ایک ہی ہے۔ انہیں کچھ فرق نہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ کا حکم جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ماننے کے لئے تھا۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود کے لئے ہے جو نہیں مانتا۔ وہ خدا تعالیٰ کے احکام کا انکار کرتا ہے۔ لیکن یہ بات وہ یاد رکھے کہ خدائی احکام

کا کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا۔ ہمارے سلسلہ کے مقابلہ میں لوگ بڑے بڑے زور لگاتے اور کہتے ہیں کہ یہ چھوٹی سی جماعت ہے، مگر یہی کیا کہتی ہے۔ لیکن میں کہتا ہوں کہ اگر کوئی شکاری یا چھو مرغابیوں میں سے کسی میں سے اسے تو اسے کامیاب کہا جائیگا نہ کہ ناکامیاب۔ کیونکہ وہ غالب رہا ہے اور کچھ چھپیں کر ہی گیا ہے۔ اسی طرح ساری دنیائے مقابلہ میں حضرت مسیح موعود کھڑے ہوئے اور دنیائے مقابلہ کرنے میں بھی کوئی کی نہ کی۔ لیکن آپ ہی کچھ چھپنے لگے۔

عوام کی غلط فہمی

پھر لوگوں کو یہ شک تھا کہ مرزا صاحب آپ تو کچھ نہیں جانتے۔ مولوی نور الدین صاحب انہیں کتابیں لکھ کر دیتے ہیں اور وہ شائع کرتے ہیں لیکن خدانے اس بات کو غلط ثابت کرنے کے لئے حضرت صاحب کی وفات کے بعد مولوی صاحب کو آخری دم تک ایک کتاب بھی لکھنے کی تحریک نہ کی بعض لوگ یہ بھی کہتے تھے کہ مرزا صاحب کے دم کے ساتھ یہ سلسلہ کھڑا ہے۔ اتنے بعد کچھ نہیں رہے گا۔ پھر جب انکی یہ بات پوری ہوئی تو کہنے لگے کہ ہم جو کہتے تھے کہ مرزا صاحب کے مولوی صاحب کتابیں وغیرہ لکھ کر دیتے ہیں۔ اب چونکہ مولوی صاحب ہیں اس لئے سلسلہ چل رہا ہے اور ہماری اس وقت کی بات کی تائید ہو رہی ہے۔ البتہ جب مولوی صاحب نہ رہے تو پھر یہ سلسلہ نہیں رہے گا۔ بعض یہ کہتے تھے کہ مولوی صاحب عربی دان ہیں۔ انہیں سلسلہ کے قائم رکھنے کا کیا پتہ ہے اصل میں ایم لے۔ ڈاکٹر اور پلیدیٹراس کو چلا رہے ہیں خدا تعالیٰ کی کیسی غیرت ہے کہ ایک ہی وقت میں دو تون کو علیحدہ کر دیا۔ ایک طرف اگر مولوی صاحب کو وفات دی تو دوسری طرف ان لوگوں کو علیحدہ کر کے بتا دیا کہ دیکھو ہمارا سلسلہ کسی انسانی سہارے پر نہیں چل رہا۔ بلکہ ہمارے اپنے ہاتھ میں ہے۔ پھر یہ بھی نہیں کیا۔ کہ اس سلسلہ کی باگ کسی بڑے عالم فاضل اور تجربہ کار کے ہاتھ میں دیدی ہو۔ بلکہ اس کے ہاتھ میں دی ہے جس کے متعلق مشہور کیا گیا تھا کہ تمنا۔ جوش میں آئے والا۔ اور لڑنے جھگڑنے والا ہے۔ خدا تعالیٰ نے بتایا کہ تمہارے خیال میں جو سب سے زیادہ کمزور اور ناتوا ہے۔ ہم اپنا کام اسی سے لے لیتے۔ انہیں کیا شک ہے کہ مجھ نے اپنے علم پر ناز ہے۔ نہ تجربہ کاری کا مدعی ہوں۔ اور نہ مجھے کسی اور

بات کا گھمنڈ ہے مگر خدا تعالیٰ میرے سپرد یہ کام کر کے دکھانا چاہتا ہے کہ جسکو تم نالائق سمجھتے ہو۔ میں اسی سے کام لوں گا۔ پس جب خدا تعالیٰ کا یہ منشا تھا۔ تو ادکسی کی کیا تھا تھی کہ انہیں حارج ہوتا۔ ایک وہ دن بھی تھا کہ منکرین کی طوفان اعلان شائع ہوا تھا کہ جماعت کا بہت بڑا حصہ ہمارے ساتھ ہے اور اس خوشی میں پھولے نہ سالتے تھے پھر یہ بھی کہا کہ قادیان مشن کمپونڈ بن جائے گا۔ لیکن ایک دن یہ ہے کہ خدانے جماعت کے کثیر حصہ کو پکڑ کر جھکا دیا ہے اور قادیان میں اشاعت اسلام کا ایسا کام ہو رہا ہے کہ تمام ہندوستان چھوڑ کر تمام دنیا میں بھی کسی جگہ نہیں ہو رہا۔ اس سے اللہ تعالیٰ نے یہ دکھا دیا ہے کہ یہ میرا اپنا کام ہے۔ ایک طرف وہ انسان جو دینی علوم کے جاننے والوں کی نظر میں سلسلہ کا سہارا سمجھا جاتا تھا اس کو اٹھا لیا۔ دوسری طرف دنیاوی علوم والوں کو علیحدہ کر دیا۔ اور تیسرے اس انسان کے ہاتھ میں جہاز کی تیواری دیدی۔ جسے کسی قابل نہ سمجھا جاتا تھا۔ پس اگر کوئی میری کمزوریوں کی طرف نظر کرے اور اپنے علم کے گھمنڈ میں آکر جھکا پڑے گا پھر ہوتا ہے تو یہ اسکی نادانی ہے۔ اسکی نظر مجھ پر نہیں پڑنی چاہئے بلکہ اس پر پڑنی چاہئے جس کا یہ سلسلہ ہے اور جس نے مجھے کھڑا کیا ہے۔ کیونکہ اصل میں وہی کام کر رہا ہے کیا ابھی تک کسی کو اس صداقت کے قبول کرنے میں انکار ہے کہ منکرین خلافت نے میری مخالفت میں بڑے زور لگائے مگر خدا تعالیٰ نے ان کو ناکام ہی کیا۔ اور جماعت میں ایسا جوش پیدا کر دیا کہ گویا نئے سرے سے بنی ہے۔ اور یہ جوش گھٹنے کا نہیں کیونکہ یہ خدا سلسلہ ہے۔ انسان مر جا ہیگا لیکن خدا پر کوئی تغیر نہیں آسکتا۔ ان اللہ لا یغیر ما بقوم حتی یرضوا ما ابیا نفسہم جب تک احمدی احمدی ہیں یہ جماعت بڑھتی ہی بڑھتی ہے۔ بڑی بڑی طاقتیں داخل ہونگی اور وہ وقت عنقریب آئے گا کہ بہت سی بلند گردنیں جھک جائیں گی۔ اور وہ لوگ جو آج اسلام پر گندے اور بیہودہ حملے کرتے ہیں اسی کے حلقہ بگوش ہونگے۔ ایک دم مجھے دکھایا گیا تھا کہ آسمان پر ستاروں سے لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ لکھا ہوا ہے پس اسلام ترقی کرے گا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ہی کرے گا اور اسے کوئی روک نہ سکے گا۔ قتل کرنے والوں نے تو حضرت عمرؓ حضرت عثمانؓ حضرت علیؓ بیسے جلیل اقدار انسانوں کو بھی قتل کر دیا تھا۔

لیکن اس طرح وہ اسلام کو کچھ نقصان نہ پہنچا سکے اس وقت اگر چاہیں گے تو قریب ہمان تھے تو بعد میں کئی کروڑ تک ہو گئے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ جسکی طرف سے یہ مذہب ہے وہ ہمیشہ زندہ اور حقیقی ہے۔ پس اسی خدا نے ہماری جماعت کو ایک ایسے مقام پر کھڑا کیا ہے۔ کہ جو اس کو ہٹانا چاہے گا وہ خدا سے مقابلہ کریگا۔ اسلئے ہماری جماعت کو خدا تعالیٰ کا بہت بہت شکر کرنا چاہیے۔

لاہور ایک سرحد ہے۔ اور ہمارے مخالف لوگوں کا مرکز اور پنجاب کا دار الخلافہ یہاں کے احمدیوں کو بہت چوکس رہنا چاہیے

اللہ تعالیٰ قرآن شریف میں تاکید فرماتا ہے کہ سرحد کو مضبوط رکھنا چاہیے۔ مسلمانوں کی حکومتوں کے تباہ ہونے کی ایک یہ بھی وجہ ہے کہ انھوں نے سرحدوں کو مضبوط نہ کیا۔ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے کہ رابطو یعنی سرحدوں پر گھوڑے باندھے رکھو۔ لاہور بھی سرحد ہے۔ یہاں بھی اپنے مخالفوں کے جواب دینے کے لئے احمدیوں کو ہر وقت کمر بستہ رہنا چاہیے۔ سرحدی اور پہرہ دار فوجیوں کو سونے اور آرام کرنیکی اجازت نہیں ہوتی۔ ان کا کام ہر وقت چوکس رہنا ہوتا ہے اگر یہ غفلت کریں تو دوسروں کی نسبت زیادہ سزا کے مستحق ہوتے ہیں۔ لاہور کے احمدیوں کو ہر وقت مستعد اور تیار رہنا چاہیے۔ گالیوں کے لئے نہیں کیونکہ جو کسی کو گالیاں دیتا ہے وہ اپنی مشکت اور کمزوری کا خود اقرار کرتا ہے۔ پس تم لوگ نرم بنو۔ مگر بے حیاء نہ بنو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں الحیاء من الایمان تم لوگوں سے نیک سلوک کرو۔ اگر کوئی محتاج ہو۔ خواہ کسی مذہب کا ہو۔ چوڑا ہو چار ہو۔ اس سے ہمدردی کرو۔ مگر باجیا نہ بنو۔ بہت ایسے لوگ ہیں جو بے حیائی اور ترمی میں فرق نہیں سمجھتے۔ میں ایک طرف جہاں تمھیں چپتی اور ترمی کی نصیحت کرتا ہوں۔ دوسری طرف بے حیائی اور بے غیرتی سے بھی منع کرتا ہوں۔ میں تمھیں کھول کر بتا دیتا۔ کہ ترمی اور بے حیائی میں کیا فرق ہے۔ مگر وقت نہیں ہے۔ مولوی غلام رسول صاحب نے اچکی سمجھا دینے مگر ترمی سے سمجھائیں۔ تم لوگوں کو نصیحت کرو بعض لوگ ایسے ہیں جنھیں نہ ہم سے تعلق ہے اور نہ مسکریں سے۔ وہ درمیان میں پڑے ہیں۔ ان سے بات چیت کرو۔ پھر غیر مذاہب والے ہیں انھیں سمجھاؤ۔ اور سب سے زیادہ دناؤں پر زور دو۔ سورہ فاتحہ میں دونوں باتوں کی تعلیم ہے۔ اول یہ کہ اسمائے الہی کو

یاد رکھو۔ دومی دعائیں کرو مجھے حدیث کے ذریعہ اھد الصراط المستقیم کے بہت لطیف معنی سمجھ میں آئے اور وہ اس طرح کہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا تھیں۔ انکی نسبت ابن زبیر یہ حضرت عائشہ کے بھانجے تھے نے کہا کہ ان کا ہاتھ روکنا چاہیے۔ جب یہ بات ان تک پہنچی۔ تو وہ سخت ناراض ہوئیں۔ اور کہا کہ میرے دین کے رستے میں روک ہوتا ہے اور مجھے صدقے سے روکتا ہے۔ میں اس سے نہیں ملوگی۔ اور اگر ملوں تو مجھ پر صدقہ دینا واجب ہوگا۔ اس بات پر جب کچھ عرصہ گزرا تو صحابہ نے صلح کروانے کی تجویز کی۔ عبدالرحمن بن عوف ایک شخص تھے جو حضرت عائشہ کی کنھیال سے تھے۔ انھوں نے کچھ آدمی ساتھ لئے اور ابن زبیر کو بھی لیکر حضرت عائشہ کے گھر گئے۔ دروازے پر جا کر آواز دی۔ کہ ہم اندر آنا چاہتے ہیں۔ حضرت عائشہ نے کہا۔ آ جاؤ۔ ابن زبیر بھی ساتھ ہی پردہ اٹھا کر اندر چلے گئے اور آپ سے جا کر چمٹ گئے اور اپنا قصور معاف کر دیا۔ اس پر انھوں نے چلینس غلام آواز کر دئے۔ اس سے یہ بات حل ہوئی ہے کہ اھدنا جمع کا صیغہ ہے یعنی ہمیں ہدایت دیکھئے۔ جب یہ کہا جائے۔ تو خدا تعالیٰ کی تو یہ شان نہیں۔ کہ آدمی لوگوں کی دعا قبول کرے اور آدمی لوگوں کی نہ کرے۔ وہ تو کہے گا کہ آ جاؤ۔ تب سارے کے سارے خدا تعالیٰ کی رحمت میں داخل ہو جائینگے اور اعمال صلح رکھنے والوں کے ساتھ کمزور بھی پار ہو جائیں گے جس طرح ابن زبیر کو ”ہم اندر آنا چاہتے ہیں“ کہنے سے اندر جانے کا موقع مل گیا۔ اسی طرح کمزور بھی داخل ہو جائینگے۔ پس تم لوگ ایک طرف کو شش کرو۔ اور دوسری طرف بلکہ دعائیں کرو۔ پھر جو کوئی کمزور ہوگا۔ اس کی دعا بھی سب کے ساتھ ملکہ منظور ہو جائے گی۔

خدا تعالیٰ تم سب کو اس قابل بنائے۔ آمین

نہایت ضروری

بعض اجابہ فیصل طلب خطوط میں نہ اپنا پورا نام پتہ لکھتے ہیں نہ نمبر خریداری دیتے ہیں پھر انکی تعمیل کیونکر ہو سکتی ہے پہلے ہی متعلقہ دفعہ مبارکہ میں لکھا جا چکا ہے اب پھر تاکید عرض ہے کہ خطوط وقت ایسی باتوں کا براہ ہر بانی ضرور خاص خیال رکھا کریں ورنہ ہمیں عدم تعمیل میں معذور سمجھیں۔ والسلام غیر الفضل

دعوت الی الخیر

فضلوں کی بارش

حضرت فضل عمر کی دعاؤں کا نتیجہ

سیلون

احمد لکھنؤ کے ہاتھ سے مبلغ احمدیت حضرت مولانا حافظ غلام محمد صاحب جس کام کی بنیاد راون کے جزیرہ میں ڈالنے گئے تھے وہ خدا کے فضل سے دن بدن ترقی کر رہا ہے انھیں احمدیہ کلبوں کے عہد داران کا باضابطہ انتخاب ہو چکا ہے اس وقت تک چالیس خادمان دین سلسلہ عالیہ میں داخل ہو کر انھیں کے بھی بن گئے ہیں ستر محمدی ڈبلیو لائی۔ اور ستر سی۔ لیج منٹار آنریری سکرٹری مقرر ہوئے ہیں۔ ہر دو بزرگ نہایت محنت اور جانفشانی سے کام کر رہے ہیں تازیں علیحدہ پڑھتے ہیں یا وجود مخالفت تبلیغ سلسلہ میں مصروف ہیں ایک اور مبلغ کی درخواست کرتے ہیں حضرت اقدس خلیفۃ المسیح ایڈہ اللہ نے اس درخواست کو منظور فرمایا ہے اور انشاء اللہ عنقریب بارگاہ خلافت کے کسی خادم کو لٹکا جانے کا ارشاد ہونے والا ہے۔

سکرٹری صاحب انجمن احمدیہ سیلون عام مسلمانوں کی اطلاع کے لئے اور اپنے امام ہمام کے ارشاد کے ماتحت اعلان کرتے اور تمام ہندوستانی اخبارات سے بھی اسکی اشاعت کے لئے ملتخص ہیں کہ نگہاں لوگوں کے فساد کا گورنمنٹ عالیہ نے نہایت احسن طور پر امداد فرمایا اور شورش پسندوں کو مناسب سزائیں دی جا رہی ہیں مسلمانوں کی دلداری اور انصاف سی کے لئے ذمہ دار حکام نہایت تندی سے کام لے رہے ہیں۔ گورنمنٹ کی اس عنایت اور عریا پوری کے لئے سیلون کے مسلمان تہ دل شکر اور اتنے قلوب جذبات و فادار سے لبریز ہیں۔

بارش

حضرت مولانا حافظ غلام محمد صاحب بخیریت میں پہنچ گئے۔ پورٹ لوئس میں مقیم ہیں کئی تقریریں کر چکے ہیں۔ انھیں پورٹ لوئس بارشس کا باضابطہ قیام اور انتخاب عہدہ داران عمل میں آچکا ہے۔ ہمارے مخلص دوست عالیجناب سٹر فورڈ محمد نور پور کے اسکے سکرٹری مقرر ہوئے ہیں حضرت مولوی صاحب کی تقاریر نے بلکہ بہت اچھا اثر کیا ہے یا الفاظ سٹر فورڈ و ہاں کے حالات حسب ذیل ہیں۔ بہت سے لوگ سلسلہ میں داخل ہوئے ہیں باقاعدہ درس قرآن شروع ہو گیا ہے۔ ایک اور مبلغ کے بلانے اور

امام سکرٹری صاحب نے اپنے ایک خط میں دعا فرمائی ہے کہ

لندن

ایک یورپین خاتون نے خدا کے فضل اور ہمارے مبلغ چودہری فتح محمد صاحب کی کوشش و تبلیغ سے دوبارہ خلافت میں بیعت کی درخواست کی۔

یہی خاتون (محبوبہ) اور معزز یورپین احمدی خاتون (جنت) اپنی تمام بہنوں کو اسلام علیکم پونچاتی اور دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ ان کی خواہش ہے کہ مختلف مقامات سے احمدی بھائی اور بہنیں چودہری صاحب کے ذریعہ سے ان کے ساتھ خط و کتابت کریں۔ اور محبت کے خطوط لکھیں۔

چودہری صاحب یہ بھی لکھتے ہیں کہ میں دورہ سے واپس آ گیا ہوں۔ گیارہ دن دورہ پر رہا۔ سارے لیکچر خوب ہی ختم ہو گئے۔ حضرت مسیح موعود پر جو لیکچر ہوئے وہ تمام نکال ایک اخبار میں چھپ گیا ہے۔

ان تمام خوشخبریوں اور بشارتوں کے ساتھ ہم اپنے احباب سے درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں سجدات شکر بجالائیں اور حضرت امام اولوالعزم سیدنا محمود کی صحت و کامیابی کے لئے دعائیں مانگیں کیونکہ یہ سب افضال اس مقدس وجود کی دعاؤں کا نتیجہ ہیں۔ ہاں دعاؤں کے ساتھ ترقی اسلام کی مالی امداد کا بھی خیال رکھیں۔ یہ وقت ایسا رکاب ہے۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو توفیق دے۔ دوستور سنو۔ وہ وقت آرہا ہے جس کی نسبت خدا کا مسیح فرماتا ہے۔

دہ گہری آتی ہے جب علی پکارینگے مجھے۔

اب تو تہوڑے رنگے و جاں کہلائی گئے دن

فہرست نواب العین

عبدالحمید	پلیگامی	مالاہ محمدین	جہلم
ذیر الدین	عبدالواحد		
ابلیہ صاحب	عبدالحمید کٹیپور	چودہری امام الدین	سیالکوٹ
فضل محمد	شملہ	اعانت الدین	حیدرآباد
غلام محمد	پیرہ	ذیاب دین بخش	
کہوشن ناویڑا علی	(آ) مالابار	حسن دین	
مسافر صاحب	ابلیہ	المد بخش	گھمپا
نواب خان	جہلم	نشی عبد الطیف چھائی	سرحد پٹی

فہرست وصایا

دقیقہ ماہ اپریل مئی جون

۹۵۲۔ المد بخش ولد الہ آبادی ساکن خانپور تحصیل سرحد ریاست پٹیالہ ۱ حصہ اراضی ۲۴ ایکڑ خام بعد وفات معنایہ متروکہ جائداد

۹۵۳۔ مہراہی سب پوسٹا سٹروڈ بنی بخش شیخ ساکن محلہ تحصیل راجپور ریاست پٹیالہ ۱۱ اراضی ۲۲ ایکڑ خام کا سکنی بعد وفات معنایہ متروکہ جائداد

۹۵۴۔ قادی بخش ولد رنگوارا ساکن خانپور تحصیل سرحد ریاست پٹیالہ ۱ حصہ اراضی ۱۰ ایکڑ خام کا بعد وفات معنایہ متروکہ جائداد

۹۵۵۔ محمد بخش ولد جیو اشخ ساکن ہنگالہ تھانہ لکھنؤ ضلع ہوشیار پور ۱ حصہ اراضی ۱۰ ایکڑ زمین کا زمیندار

۹۵۶۔ مسات غلام فاطمہ عرف غلام بی بی بنت پرنسیر الدین قرشی ساکن گولہلی ضلع گجرات ۱ حصہ ایکڑ زمین کا زمیندار

۹۵۷۔ مسات عمری بنت فنا زوجہ ہام الدین گھاتوئی ساکن قادیان ضلع گورہا سپورٹ بینس توڑ کا دیا۔ اور بعد وفات نام نہ نہ

۹۵۸۔ احمد علی ولد ہرود آسائیں ساکن وکوت قادیان ضلع گورہا سپورٹ ۱ حصہ ایکڑ زمین اور ۱ حصہ جائداد متروکہ

۹۵۹۔ رحیم بخش ولد راجا ساکن بڈہا ضلع قادیان ضلع لکنو روپے اور ۱ حصہ نام نہ متروکہ

۹۶۰۔ عبدالمدد نگریر ولد غلام بی مرحوم ساکن اندون پاک۔ دادا شہر ملتان ۱ حصہ جائداد متروکہ کے عوض مکان قیمتی ساکن کا دیا

۹۶۱۔ مسات سری زوہ چان شاہ مرحوم ساکن بابل پور ضلع ہوشیار پور ۱ حصہ زمین کا زمیندار

مرحوم عجبیہ غریب علی

معزز بھائیو! مرحوم عجبیہ کوئی مسعودی مرحوم نہیں اس کی نسبت انگریزی یونانی طب کی مستند کتابوں میں پوسے وٹوں اور کامل تو اوز کے ساتھ یہ امر تسلیم کیا گیا ہے کہ دو ہزار برس پہلے اس کے اجزا کو مقدس ہاتھوں نے الہام الہی کی بنا پر ترتیبی ہی اس لئے خدا کے فضل سے اس میں وہ تاثیرات موجود ہیں۔ بن سے شفا اور سحالی مراد ہونگے ہیں۔ یہ مرحوم ایسا مبارک معجزہ ثابت ہوا ہے کہ جتنے بھی اس کو پتے میں سب چنگے ہو جاتے ہیں۔ ہر ایک زمانہ کے فاضل شیوخ اسکو آنا یا اسکی سحالی تاثیرات کو بلا اختلاص تسلیم کیا۔ تم بھی ضرور آنا دیکھو کہ یہ مرحوم اپنی سحالی تاثیرات میں شہرہ آفاق ہے جو ہر قسم کے نقیون پھوڑوں پھینسیوں۔ ناسوروں درمیوں خانیہ سرطان۔ طاعون۔ گھماؤ گنج۔ خارش پوایہ وغیرہ کیلئے شفا قیستی و بیہ خور و کلان ہنسلوہ ہنسلوہ اور اک دو اصلے کا پتہ حکیم نذیر حسین صاحب خانہ مرحوم عجبیہ بی دروازہ

الفضل ایک اجنبی

کی وقت حضرت قدس سرہ جو علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تمام تصانیف موجودہ اور غیر مندرجہ ذیل رسا اور کتابیں یہودی پنی لمسکتی ہیں:

- حائل نصیر۔ مصری نہایت نفیس مجلد۔
- ظہور ہندی۔ احمیت کی تمام منقولی معقولی بحثوں کا ایسا سلسلہ
- عام نہدبان میں حج ۲۵۰ صفحے قیمت
- خطبات فدہ ہر دو حصہ۔
- شان رحمت۔
- ار اسلام تبلیغ و تبلیغ ہندیہ شمس
- ضرورت بنی۔
- معین الیفسین کثیر القایات قرآنی مع جوابان و معانی استدل

امام زمان

مرسل یردانی حضرت مسیح موعود کی تصانیف و دیگر بزرگان سلسلہ عالیہ احمدیہ کی کتب میرے یہاں ہوتی ہیں۔ آرڈر آنے پر فوراً تقبیل کی جاتی ہے۔ محمد یحییٰ احمدی تاجر کتب۔ قادیان